

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

(EDICION ESPECIAL PARA LOS SUSCRITORES.)

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones y en el «Diario»

UNA PESETA LINEA.

con una peseta los anuncios que con-
tratan con la Administracion.

AÑO XXXII. NUM. 8507

MADRID JUEVES 7 DE JULIO DE 1881.

OFICINAS: MAYOR, 120.

EJOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

CARTA DE PARÍS.

4 de Julio.

La Agencia Havas comió ayer una pifia de gran importancia, haciendo circular en la prensa francesa de la tarde de ayer la noticia de la muerte del presidente Garfield.

Uno de los pocos correspondientes extranjeros que no cayó en el lazo de transmitir por telegrama semejante noticia, fue el que tiene el honor de servir a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, porque conocidas las condiciones de la herida, suponía que el suscribe, que ó la herida debía matarle de inmediato, ó que si sobreviniera una peritonitis traumática capaz de determinar la muerte, no podía verificarse este fenómeno tan pronto como lo anunciaba la agencia.

Para un correspondiente que de otra como yo por servir a un periódico, era muy difícil tener una noticia que transmitir y no hacerlo; sin embargo, he tenido la fuerza de voluntad suficiente, y fido en mi convicción, no he transmitido la noticia, de lo cual me he alegrado grandemente, cuando he visto que la prensa de la mañana la desmentía, confirmando mi suposición.

¿Quiere esto decir que el ilustre herido está fuera de peligro? No, seguramente; la peritonitis puede presentarse aun, y si eso sucede, la curación será punto menos que imposible.

Sin embargo, confiamos en que la práctica revela que las heridas de arma de fuego en el vientre, cuando no determinan la muerte en breve plazo, son de poca grave consecuencia, y aun que la presencia del proyectil en la cavidad abdominal puede dar lugar a consecuencias deplorables, alabemos la prudencia de los médicos que asisten al enfermo, que han decidido no intentar la extracción de la bala, porque si no la herida, la operación quirúrgica hubiera determinado ciertamente la peritonitis.

Esperamos que la Providencia salve la vida del honrado y energético primer magistrado de ese gran pueblo, en ello la causa de la moralidad y de la justicia ganarán grandemente.

Ya oírán muy autorizada por los periódicos ultraliberales la versión de que el asesino no está loco, ¡Triste disculpa que los filántropos, á todo trance buscan para esos espantosos delitos.

Es extraño que se busque la salvación de la vida de esos miserables cubriendo con el escudo de la irresponsabilidad que la locura suministra.

Menos perjudicial que ellos es un portador de la peste, y más noble y más útil ha sido, y sin embargo se lo mata.

Paréceme tal vez aventurado comparar la vida de un regicida (para mí como ayer dije los presidentes de las repúblicas son reyes interinos), con la de un perro; yo sostengo, y me quedo muy tranquilo después de hacer esta aparentemente bárbara afirmación, que la de un perro en mi concepto vale más.

Atentar contra la vida del supremo magistrado de un país, es perturbar los fundamentos sociales y esto es siempre más grave que producir la muerte de un individuo por respetable que este sea.

Tal es mi opinión y francamente la pido, lo mismo cuando se trata del general Garfield, que cuando se trató de Alejandro II.

¡Sigue la prensa avanzada española perorando desafortunadamente en el sentido más imprudente propósito de los sucesos de Argelia.

Lo hemos dicho y lo repetimos, no hay más que un medio de que este gobierno no nos conceda lo que pedimos con justicia, el de que hiranos su delicada susceptibilidad pidiendo á gritos lo que nacio nos niega.

Calma y prudencia es lo que se necesita y al patriotismo y al buen sentido de todos apela el que suscribe.

En este momento me entero de que el Sr. Albert Grevy, gobernador de Argelia, hermano del presidente de la república, ha presentado su dimisión.

Conveniamos en que ya era hora de que lo hiciera.

EL ARGUMENTO DE UNA PANTOMIMA.

Si el teatro fuese verdaderamente libre, si tuviéramos, respetando en todo los límites de la conveniencia, el derecho de solazarnos en público ante las faltas de los demás que tan caras nos cuestan, nunca como ahora encontraríamos asunto para hacer una muy agradable y entretenida pantomima.

He aquí el asunto que seguramente inspirará á más de un director de hipódromo un fuerte p-sar.

El título podría ser *Bou Amema*, ó *el Paseo de los árabes*, alarde militar.

Al empezar la pantomima aparecen en el escenario dos columnas de soldados franceses. Después de dar algunos vueltas á paso gimnástico, las dos columnas hacen alto una enfrente de la otra, dejando solo entre ellas un paso estrecho detrás del cual se alza una montaña. Los soldados arman pabellones y hacen el rancho.

De repente llegan los árabes á caballo y ejecutan una brillante fantasía. La columna de la derecha quiere correr á las armas, pero su jefe manda media vuelta y las tropas se detienen, y con el índice en la franja del pantalón, vuelven la espalda á los jinetes del desierto. La columna de la izquierda quiere también cojer sus fusiles; pero el coronel le intimó á que se siente. Los soldados se agrupan sentándose como acostumbraban á hacerlo los sastres. Casi todos cierran los puños, y por un instante hacen demostraciones de desolencia, pero callan á una nueva y más energética orden y expresan una grande admiración, indicando por gestos la belleza del espectáculo que se ofrece á su vista.

A los jinetes sigue un rico convoy con toda suerte de provisiones. Están en sacos, en cajas, en camellos sacos de trigo, otros de aceites, municiones de guerra, todos los productos, en fin, de una abundante *razzia*.

El convoy se interna por el estrecho paso. Un camello vuela la cabeza, según raza la consigna, pero no presenta las armas, porque el coronel no está, en verdad, muy satisfecho.

Carros y camellos pasan por espacio de un cuarto de hora, y todavía se ve á lo lejos una hilera interminable.

De pronto se interrumpe el convoy. Un carro magníficamente adornado se adelanta; está arrastrado por doce caballos cubiertos con caparazones ó mantillas bordadas de oro. Los corceles, cuyos frenos son de plata, llevan en la cabeza penachos multicolores.

Detiene el carro y enseguida se lanza de una tienda formada con magníficas telas orientales, un hombre envuelto en blanco alboroz.

El hombre es alto y esbelto. Es el mismo Bou-Amema.

Hace una señal. Los camellos se arrodillan ante él, y los guías le presentan una mesa de oro que contiene todo lo necesario para ejecutar ejercicios de prestidigitación.

Es sabido que Bou-Amema es el mejor juglar de la Arabia. Echa hacia atrás su albornoz, adopta una inspirada actitud, invoca al Profeta y empieza sus ejercicios.

Despedidas por sus ágiles dedos, giran en el espacio las brillantes bolas, y como sujetas por invisibles hilos, vuelven, sin chocar unas contra otras, á manos del hábil juglar.

Después de las bolas, los platos. Bou Amema los coje al vuelo con tal destreza que el coronel jefe de la columna apenas si puede redimir sus aplausos.

Se contiene porque no está en verdad muy satisfecho, pero castiga á uno de sus soldados que ha intentado á su vez cojer un plato para comer en el su soga.

Animado por el jefe francés, el prestidigitador continúa la serie de sus ejercicios. Escamotea sales, balas de cañon y estopas encendidas.

Esta segunda parte interesa más y más al jefe de la columna que sin romper en aplausos, porque no está en verdad muy satisfecho, cruza sus manos en la espalda.

Por fin Bou-Amema hace el más bello de sus ejercicios. Vuelva su ir á su carro y este se hace invisible; pasa por encima de las dos columnas y se le vuelve á ver después en el alto de una montaña, iluminado por fuegos de Bengala.

Desde la altura Bou-Amema envía besos al jefe de la columna de la izquierda.

No es esto todo. Después del jefe de los revoltosos, llegan bailarinas que en una danza viva y animada dan á entender la táctica últimamente adoptada por ciertos ejércitos europeos: dirigirse al encuentro del enemigo y dejarle pasar cuando se le encuentra su pretexto de que no está en condiciones de aceptar el combate. Algunas cabriolas y movimientos circulares bastan para expresar esta transformación del arte militar.

Terminado el baile empieza el desfilé del convoy de viveres: dura mucho tiempo, demasiado tiempo, pero gracias á la variedad de las provisiones y de las riquezas acumuladas en los carros, es un espectáculo verdaderamente enoentador.

Así que ha desaparecido el último camello, el jefe de la columna dispone que los soldados vuelvan sobre las armas, que con lágrimas en los ojos y signos evidentes de una profunda indignación, vuelven la espalda al desfiladero y ocupan de nuevo sus campamentos.

Podrá decirse lo que se quiera de este argumento, pero no se puede negar que si se condensase al coronel de que se trata a presenciara una representación semejante, sería mejor que destituirle. Sus hazañas le hacen acreedor á este castigo.

(La Presse.)

A ORILLAS DEL MAR.

(VERBIE.)

Nada hay durable en este mundo, todo se destruye, más bien, se transforma; las inaccesibles rocas inútiles al hombre, no lo son para la grandiosa obra de la naturaleza.

El mar, que diariamente se aleja y vuelve con eterna puntualidad, trae sin cesar nuevas materias, seres animados, y encierra en su seno la actividad de la vida.

Sus revoluciones son perpétuas, las imponentes furias que presenta el cumplimiento misterioso de las leyes de su existencia.

A orillas de él, la agitación del aire refresca la atmósfera, y este socorrido ambiente nunca falta.

El verano en las grandes ciudades se hace insoportable.

La salud del hombre necesita para su conservación aire, luz, espacio, y en dichos centros carecen estos elementos de suficiencia.

Cierto que en la actualidad se construyen las calles más anchas y espaciosas, pero lo es también el que en el interior de las casas la especulación aprovecha cada pie de terreno y edifica habitaciones en muy malas condiciones higiénicas.

Esto no quiere decir que se deba desentender de las grandes capitales, sería una evacuación momentánea, y bien pronto se crearían nuevas ciudades con las mismas necesidades, pasiones y vic-

cios que acaerarán los mismos graves inconvenientes de los anteriores.

La sociedad, como se halla organizada en el día, prefiere los pueblos de alguna importancia.

Sin embargo, los que viven en ellos por necesidad, cesan, naturalmente, mejores condiciones de existencia física.

La facilidad de medios de comunicación mitiga algun tanto este inconveniente.

El que ha pasado casi todo el año encerrado en su oficina, en su bufete ó en su establecimiento, puede dedicar el consabido mes á llenar sus pulmones de aire puro á orillas del mar.

Cuando merced á tan beneficioso influjo el cuerpo recobra las perdidas fuerzas de su organismo, contratará mejor la pernicioso influencia que nuevamente le aguarda en las grandes ciudades.

Si nos fijásemos un poco en algunos detalles de nuestra vida y fuésemos sinceros con nosotros mismos, observaríamos que á la mayor parte de nuestras desgracias hemos contribuido en gran escala. Hasta la hora de la muerte no cesan las imprudencias, y abandonamos los razonamientos, y aun a veces son origen de nuestro fin prematuro.

La naturaleza no conoce edad; y sus variaciones no pueden atribuirse al progreso ó decadencia de los tiempos; únicamente cambia sus prodigios.

Nosotros reflejamos un instante á Dios en la tierra; la naturaleza eternamente: hé aquí la diferencia.

El mar nos presenta cada día la imagen del destino humano.

Esta intensa estension que tanto asombra nuestra vista, puede compararse á la innumerable cantidad de seres vivos arrojados en el universo.

Las mayores olas, como los espíritus más fuertes, avanzan siempre altas y derechos; pero bien pronto se doblan, caen y desaparecen.

Bajo ellas, blancas sábanas de agua sin cesar renovadas espiran dulcemente ó se convierten en humeante espuma.

Esta es la vulgaridad de las gentes.

Cada uno de los átomos es hace un instante, compoñiala ola; otras la reemplazan; el mar nunca es el mismo y no se acaba jamás.

Lo mismo este gran todo: la humanidad ve cada segundo caer existencias en el abismo de la muerte: el hombre pasa, la humanidad queda.

Cada gota de agua ha representado su papel en la formación del mar; así también el hombre, individualmente, ha tomado parte en la obra de la vida y una vez cumplido su designio cede su puesto á los que le siguen.

La gota de agua, la burbuja de aire, el cauto rodado, la planta marina, van sin saberlo siguiendo las leyes de su destino; el hombre sabiéndolas.

En presencia de los grandes espectáculos de la naturaleza no debemos perder de vista lo poco que duran las cosas de este mundo y lo nada que significan en el conjunto del vasto plan de la Providencia.

La ola que deja lugar á la ola, la espuma á la espuma, la gota á la gota, no se destruyen; pierden su forma, más no desaparecen.

El agua se infiltra en la arena, ó se introduce á la baja mar en las grietas de las rocas, ó se evapora y convierte en nubes para ir más lejos á caer en forma de lluvia.

Ninguna parte de la materia muere.

A unos encanta el mar agitado y tempestuoso, otros le prefieren en completa calma.

Así en la vida, este ama la dulce existencia, sin accidentes, de su hogar; aquel desea mejor vivir fuera de su casa buscando aventuras, colocarse entre las agitaciones del mundo, mezclarse con las pasiones y balance de los acontecimientos y no volver al redil sino después de destruido por la tempestad de su alma.

¿Cuál de los dos es más feliz? La parte de dicha y ventura depende más de los caracteres que de las situaciones; lo que á uno alegra sirve de desesperación á otro.

Si nos preguntáramos cuál es el más discreto, la respuesta sería bien fácil; pero, quien conoce siendo joven el camino de la prudencia?

¿Quién, sobre todo, es el que reflexiona lo bastante para comprender que el partido más discreto es el que nos hace más felices?

OBERPIA ETIFFAL.

LOS DRAMAS DEL VITRILO.

Hasta hoy la manía del vitriolo parecía patrimonio de las mujeres burladas ó de los amantes despreciados; pero hace pocos días ha emprendido un nuevo camino. Los padrastos han empezado á emplearle y el primero que ha hecho uso de él es un tal Alfonso Cormy.

Cormy es un antiguo soldado que cuenta sesenta años, de carácter violento, y que en otra ocasión fué condenado por un consejo de guerra, por desobediencia á sus superiores.

En la actualidad Cormy es empleado de comercio. Ha sido casado dos veces. Primero en 1857. Quedó viudo y casó en segundas nupcias en 1869, con la hermana de su mujer, también viuda, y que llevaba al matrimonio una hija habida en su primero, llamada María, bella y excelente muchacha.

Paréceme que Cormy habia introducido en su hogar sus bárbaras costumbres: escandalizaba por nada, y por nada golpeaba á su mujer y amenazaba á la hija de esta, que era á la vez sobrina suya y hijastra.

La vida de familia habia llegado á hacerse imposible para las dos mujeres, y madre é hija abandonaron el año pasado el hogar doméstico, resolviendo que exasperó á Cormy, que en su desesperación recurrió al vitriolo para tomar venganza.

Entre tanto, corre, vuela, busca las fugitivas, diciendo á cuantos tienen el mal gusto de oírle, que va á castigarlas con el vitriolo, para hacer un terrible ejemplo.

En su horrible tarea le sorprende una noticia que aumenta su irritación. En hijas va á casarse, y á casarse sin su consentimiento.

Este último insulto, este sacrilegio ataca al respeto y á la dignidad que se debe al nombre de padrastro y de tío, aviva los resentimientos de Cormy, enciende la guerra y hace estallar la pólvora, con tanta mayor razón cuanto que el abandonado y desdichado marido ha descubierto el lugar donde se esconden las culpables: el arrabal del Temple.

El 26 de abril, Cormy, que ha preparado sus baterías, va en busca de uno de sus vecinos y con aire de triunfo le dice:

—Paréceme que María quiere casarse y burlarse de mí por añadidura. Pues bien, tanto mejor; te aseguro que no ha de burlarse de mí por mucho tiempo.

—¡Ah! ¡ah! contestó el vecino.

—Sí, contestó Cormy, la quemaré los ojos. Así aprenderá á no llevarse consigo á mi mujer.

Dos días después encontró Cormy á uno de sus parientes y le dijo con ironía:

—Miradme bien, prima, porque no me volveréis á ver.

La prima hizo un movimiento de cabeza en señal de duda.

—Sí, sí, continuó el primo gesticulando y golpeando con el pie el suelo. ¡Estoy resuelto. Leed mañana los periódicos. Hablarán de mí. Será una cosa horrible.

Al día siguiente, 27 de abril, Cormy esperaba á la mujer y á su hijastra en la puerta de la casa del arrabal del Temple. En el momento en que salían ambas, apareció el tremendo marido,

el formidable tío, y se colocó delante de ellas.

La joven María dió algunos pasos hacia delante con resolución.

—¿Qué es lo que quieres?—dijo á Cormy que parecía una fiera en acecho.

—¿Qué quieres?—contestó el veterano sacando de repente del bolsillo de su chaqueta una caja de estero lleno de vitriolo.—¿Qué quieres? Ahí tienes lo que yo quiero.

Con rápido movimiento arrojó el contenido del recipiente sobre el rostro de las dos mujeres, quienes por milagro salieron poco menos que ilesas del atentado.

Cormy fué detenido; pero como su proceder parecia el de un enagnado, el magistrado instruído remitió al doctor Legrand al viejo soldado para que estudiara el estado mental de aquel furioso.

El resultado de esta observación médica fué que Cormy, aunque muy quebrantado por el abuso del ajeno, era responsable.

Tan responsable, que hace tres días, en la audiencia, el padrastro vitriolo no manifestó pesar alguno por lo que habia hecho, es decir, se manifestó muy contrariado de no haber conseguido su objeto, desfigurar el rostro de su hijastra.

Esta actitud y el tardío sentimiento de que ha hecho alarde, han contribuido, y no en poco, a pesar de los esfuerzos hechos por el abogado defensor señor Dolival, a que los jueces hayan estremado su rigor.

Alfonso Cormy ha sido condenado á dos años de prision y 50 francos de multa.

EL VELO DE LAS TURCAS.

El *Stambul*, de Constantinopla, publica el siguiente bando de policía, referente al velo de las damas turcas:

«Aunque la ley del Koran prescribe como deber absoluto á las mujeres turcas el cubrirse la faz con un velo, se ha notado por las autoridades que en sus paseos, en los bazares y demás sitios públicos visten de una manera incompatible con los usos, la modestia y el pudor musulmanes. Esta innovacion, que las hace feas á los ojos de todo hombre honesto y virtuoso; no atrae sobre ellas más que miradas de repugnancia.

«Estos trages indecentes son contrarios á las prescripciones del Korán, así como á las órdenes y los deseos de S. M. I. el sultan, nuestro soberano, protector de la religion y del Korán, y regentador del honor y de la confianza. Así es, que aun cuando nada puede decirse á las mujeres que deseen pasearse, será preciso proceder contra las que separen en lo más mínimo el velo prescrito por el Korán y el pudor musulmán, y las que, al frecuentar ciertos sitios públicos, den lugar á la persecucion de hombres animados de intenciones lascivas. También serán castigados los hombres que se entreguen á estas granlantes persecuciones, incompatibles con el Korán, los usos y la decencia.

«A estas dos categorías de delinquentes se les aplicarán las leyes y reglamentos, en conformidad á la comunicacion del *orfiuk ul istam*, motivada por un decreto de S. M. I. el sultan.

«En cumplimiento de esta orden imperial, hacemos presente que las mujeres que usen en público los indicados trajes ó lleven la cara descubierta, así como los hombres que persigan á las mujeres en condiciones contrarias á la decencia, serán castigados sin contemplar alguna.

«Los agentes de policía han recibido las órdenes oportunas, y la presente notificacion se publica para conocimiento del público y con objeto de que nadie pueda alegar ignorancia.»

EL PADRE E MARCIAL.

Blanco é indomable, le dá cierta semejanza con un gato; en el círculo no le llaman más que el coronel Augusto, para burlarse de su inofensiva manía de insultar á su sobrino, y nadie en el fondo conoce el verdadero motivo de este odio, que no cuenta más de cuatro ó cinco años.

Juan de Born iba á tratar de obtener algunos informes de su irascible interlocutor, cuando este le dijo:

—Además, caballero, tengo el honor de saludaros: he ahí la persona que buscáis.

Juan volvió los ojos y vió un hombre de elevada estatura, sencillamente vestido, que se acercaba con aire preocupado. El coronel, siempre rígido y automático, cambió un vigoroso apretón de manos con el recién venido y se alejó sin pronunciar una palabra.

—Mr. Camby, caballero?...—dijo Juan, adelantándose á su vez.

—Este excelente coronel está irritado contra mí—continuó el joven sonriendo,—y por eso no me he hecho el honor de presentarme á vos; pero servidme leer esta carta y ella os dirá la causa de mi viaje á Cambó.

Pedro Camby tomó la carta, y mientras laabria repuso:

—No os enojéis con el coronel, es un verdadero maniático. Está bien. Mr. de Saint-Henon me escribe que estáis unido al ejército carlista y contáis conmigo para que os ayude á entrar mil fusiles en España. Esto no es tan fácil.

—¡Pardiez! Si lo fuera, no me hubiera encargado de la mision.

—Está bien, caballero, pero me sorprendéis de que dejéis vuestras amistades, vuestras diversiones para ir á defender una causa ajena con las armas en la mano.

—Eso no tiene nada de extraordinario: he tenido la desgracia de nacer rico, y por lo tanto de hacer una vida ociosa; puede decirse que no he tenido más que un año bien ocupado, el de la guerra franco prusiana, en que procuré cumplir lo mejor que supe; hoy estoy fatigado, París me aburre, lo prosico de la existencia me enoada; he salido de París en busca de aventuras, de una novela, de un drama, de algo que me interese y temo, vista la indolencia de nuestros contemporáneos, no encontrar en parte alguna la novela en accion que voy buscando.

Entre tanto yo soy realista, los realistas se baten en alguna parte, voy á ayudarles sea donde quiera.

olor trigüeño, ojos grises muy dulces, sonrisa irónica y noble corazón. El parisiense agrado al campesino que repuso después de un rápido examen:

—¿Y dónde están esos mil fusiles de que habla la carta?

—Por el camino: embalados en diez cajas enormes vienen en pequeña velocidad consignados á una casa de comercio de Bayona y allí es donde me dicen que el negocio presentará dificultades. Parece que el prefecto tiene la vista muy larga.

—¿Oh! no lo creais; el prefecto...

—¿Es miopé?

—Y no gasta anteojos. ¿Cuándo llegarán las cajas á la estación?

—No lo sé; mañana, pasado...

—Han hecho bien de dirigiros á mí. La empresa que intentáis es peligrosa, pero contío en que la llevaremos a buen término; entre tanto no tenemos más que esperar y cuento con que aceptaréis mi hospitalidad.

—Gracias mil por vuestra cortesía que no me asombra: sabía por su reputación y por sus libros que Pedro Camby es un hombre de noble hidalguía, un hombre á la antigua.

—¿Un hombre á la antigua? ¡Se exagera mucho! me contentaría con ser un hombre de mi tiempo; desconfiad de lo que digan de mí en este país.

—No solo aquí, en todas partes la fama os hace justicia.

—¡Oh! ¡sois mil veces bueno! Mis queridos vascos me quieren porque he nacido donde ellos y adoro este pedazo de tierra calcinado por el sol... he guardado tan religiosamente la originalidad, la posesía del pasado... Qué queréis, he nacido en Cambó, aquí he vivido, aquí me he casado: mis padres, que duermen en aquel cementerio blanco que se ve desde aquí, no hicieron más que bien en este país y yo trate de imitarlos; me he casado con una mujer á quien amo con el mismo ardor del primer día, y que á los cuarenta años parece mi hija; soy dichoso cuanto puede serlo un hombre en la tierra y trato de hacer participar á los demás de mi propia dicha. Mi mujer es la madre de todos los que sufren, mi hijo el compañero de todos los que esperan, yo el amigo de todos los que discurren. ¡Mandé un batallón de fuerzas móviles hace dos años en el sitio de París y mi hijo Marcial era el primero de mis soldados. Todo esto establece una especie de parentesco poderoso entre mis montañeses y yo; durante los días de paz tenemos la union en el trabajo, durante los días de la guerra la union en el peligro, la solidaridad en la muerte!

Pedro Camby hablaba con una sencille-

tan altanera; que el corazón de Juan Bor se habia interesado.

El diputado repuso después de una pausa:

—Ahora comprenderéis por qué detesto á París, como me reprochan mis colegas de la Cámara, y tienen razón; me ahogo en nuestra vida moderna, etiquetera y convencional. Las calles largas, interminables, me aburren; los anchos boulevares me parecen estrechos, y en mil ocasiones he querido renunciar mi cargo de diputado y venirme con los míos á estas praderas eternamente verdes. No es á vos á quien necesito decir que el deber es antes que todo, y por eso cuando regreso libre, me parece escapar de mi prision y vengo de nuevo á contemplar mis tormentos, mis selvas, mis montañas. El susurro del río me parece que canta mi bienvenida, y os confiaré una debilidad. Tengo la pretension de hacerme amar de la naturaleza, de los animales, que entre nosotros muchas veces es preferible á hacerse amir de los hombres. ¡Ved si este paisaje es bello! ¡Decid si no tengo razon en buscar en él mis amigos!

¡Era, en efecto, admirable! Habíanse detenido los dos hombres á la mitad de la pendiente de una colina, desde la cual se descubría el valle completo. En la parte baja el río corría sobre un lecho de piedras amarillentas y entre dos riberas cubiertas de canchales y arbustos cubiertos de flor; en la colina, un montañés carretero, con esa arrogancia un poco altanera de los vascos, pisaba sus huellas cantando un romance, y los animales continuaban su pacífica marcha; en el horizonte, la punta de un campanario parecia un pájaro que volaba al cielo; y más cerca, un vinedo casi rojo unia sus tonos fuertes á la luz de las luciérnagas ó al amarillo de las mazoreas en los matorrales.

De vez en cuando se destacaban casitas blancas como diamantes engastados entre esmeraldas, y el olor fresco y penetrante de una mañana de junio, impregnaba el aire del perfume acre del heno mojado, y mientras el murmurio del río se unía á los cantos melódicos de los pájaros y á los del viento que agitaba las hojas de los árboles. Más lejos, semejante á ciudadelas sombrías, los Pirineos escondían su cima en las nubes, y sobre aquel ancho paisaje, los rayos del sol bañando las aguas, las casas, los árboles y la campiña, parecían olas de oro ó cascadas de luz.

Juan Born miraba al hombre, y el retrato era digno del marco; aquel ilustrado campesino de anchos hombros, tenía asimilaciones con la montaña: era sereno y fuerte como ella, sus ojos negros despedían luz é iluminaban su cabeza energética, ya encan-

da por cabello gris; la tez era tostada, los labios rojos, los dientes blancos, y todo esto prestaba al rostro un no sé qué oriental: los cabellos abundantes y retirados hacia atrás como la crin del leon, descubrian una frente pensadora.

—Olvidaba que sois parisiense,—dijo Pedro de repente, y que por lo tanto no debéis amar á la naturaleza.

—Lo confieso,—repuso Juan siguiendo á su compañero.—¡La naturaleza! ¡Invenccion singular! El más bello paisaje no vale una decoracion de ópera.

Mr. Camby se echó á reir.

—Cinco minutos aun y estaremos en mi casa. Está allí á orillas del río, os con uicré á vuestro cuarto, enviare á buscar vuestros maletas y hablaremos de negocios; pero esto, mañana; hoy tenemos fiesta de familia, caso á mi hijo Marcial y celebramos sus esponsales según nuestras antiguas costumbres vase s.

—Entonces os molestaré.

—De ningún modo: venia del correo cuando he tenido el placer de encontráros, y me disponia á ir al encuentro de Marcial y de su prometida que pasean á caballo.

—¡Acaso vuestro señor hijo se casa con una parisiense?

—Casi, casi. Una parisiense nacida en Cambó. Es la hija de uno de nuestros vecinos y amigo, Mr. Jordan.

—¿El ban

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 6 DE JULIO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Madrid, 6.

El vapor *Hermes* de la empresa Oleno, Larrazo y compañía, salió de Port-Saïd el día 4 del actual.

Roma, 6.

Se ha publicado la última enciclica del Papa.

Dice que los reaccionarios son la consecuencia de las doctrinas revolucionarias. Espone la doctrina sobre el origen de todo y dice que Dios. Recuerda los deberes de los reyes y los pueblos. Manifiesta que los deberes de los reyes son proceder en el abandono de las doctrinas católicas, y de la proclamación de la soberanía del pueblo. Sostiene que la salud de la sociedad depende únicamente del restablecimiento de una verdadera doctrina.

Túnez, 5.

Se asegura que ayer fue bombardeado Sfax.

Corre el rumor de que los insurrectos han abandonado aquella población.

El conde de Italia Sr. Maso regresará pasado mañana a su país.—*Fabra.*

Pasado mañana viernes a las cuatro de la tarde saldrá la corte para la Granja.

Con el ministro de Estado irán a la Granja los Sres. Hernánz, Mecha de la Cerda, Lorente y el secretario particular del señor marqués de la Vega de Armijo.

Aunque no se ha determinado aun el punto donde han de tomar baños sus altezas, parece que será Lequeitio a juzgar por las últimas impresiones.

Ha sido agraciado con el título de conde de Laxoiti, el hijo político del señor marqués de Casa-Jiménez, gentil-hombre de S. M.

A las once de esta mañana ha fundado el puerto de Almería el vapor *Victoria*, procedente de Orán, conduciendo 24 inmigrantes. La mayoría de estos han llegado en un estado deplorable. Las autoridades han repartido los socorros en el muelle.

Anoche falleció en esta corte de un ataque apoplético el teniente general D. Juan Contreras y Roman, padre del bizarro brigadier del mismo apellido, que alcanzó el entorchado en la carga dada en Treviño por el regimiento que mandaba.

D. Juan Contreras nació en Pisa (Italia), siendo sus padres naturales de Montí, la provincia de Córdoba. Sirvió en el arma de caballería durante la primera guerra civil, y en el mes de octubre del año 1841, tomó parte en el alzamiento que ocasionó la muerte del general León, viéndose obligado a emigrar a Francia. En esta fecha era comandante.

En 1844 regresó a España y se le confió el mando de un regimiento, con el cual llegó hasta las puertas de Madrid, toma de parte en la acción de Torrejón de Ardoz.

En el año 1849, con motivo de la guerra de Cataluña, fue ascendido a mariscal de campo, y ya en este empleo se afilió al partido progresista, tomando parte activa en todos los movimientos políticos que aquel inició.

A consecuencia de sus sucesos de 1856 se vio obligado a emigrar, regresando a España a raíz del triunfo de la revolución de setiembre, confundiéndose la capitana general de Cataluña.

Tomó asiento en el Congreso como diputado en las Cortes Constituyentes de 1868.

Proclamada la república en España, Don Juan Contreras exageró sus aspiraciones democráticas hasta el punto de pensarse al frente del movimiento cantonal de Cartagena, viéndose obligado nuevamente a emigrar antes que se iniciara aquella plaza.

Después de residir en Orán algunos años, volvió a España, donde ha vivido en el disfrute de su empleo y sueldo, en el que fue rehabilitado por el rey D. Alfonso.

Don Juan Contreras era indudablemente un soldado valeroso y un hombre honrado, a quien las pasiones políticas han podido obscurar, pero cuya recta intención no cabe poner en duda.

La patria ha perdido a un ciudadano y el ejército a un soldado que vertió en cien combates su generosa sangre por la causa de la libertad.

¡Sea la tierra ligera!

Dicen de Málaga:

En la noche del sábado ocurrieron dos sangrientos hechos en la calle de Huerto de los Clavetes.

Sin motivo ni fundamento alguno, un joven armado de un cuchillo, se propuso acometer a cuantos transitaran por dicha calle.

A los gritos de las mujeres aterroradas de ver aquella furia, acudió un artillero que quiso sujetar al herido, pero con tanta desgracia, que recibió una puñalada horrible en el vientre, que le produjo a poco rato la muerte.

Un dependiente de consumos que llegó a poco al lugar del suceso, se vio acometido y recibió otra herida en idéntico sitio, falleciendo también después en el hospital, según se nos dice.

El autor de estos dos asesinatos es un joven raquítico, de baja estatura, un guapo imberbe que mañana ahorotará el mundo por su vileza, si la ley le echa encima todo su furor, para abrumarlo pesadamente.

El artillero era de la quinta de 1873 y estaba próximo a ser licenciado.

El dependiente de consumos había logrado su destino dos días antes del suceso.

Un diario de Málaga dice, que según rumores, Julian Martínez, condeado a cadena perpetua por los sucesos de Gibraltar, acaba de heredar una fortuna de 13 millones de rs. por fallecimiento de un tío suyo riquísimo, que residía en América.

Por la vía de los Estados-Unidos, recibimos hoy la siguiente noticia telegráfica de la isla de Cuba:

«Habana, 17 de junio.—El señor de Habana, director de la *Voz de Cuba*, ha ido preso y conducido a la estación central de la policía por haber publicado una comparación entre la sentencia del tribunal que condenó a *Truño*, encausado por un artículo favorable a la autonomía, y otra sentencia de absolución en causa que se siguió al *Truño* por otro artículo sobre el mismo tema.»

Créese con fundamento que será promovido al arzobispado de Valladolid, el Sr. D. Benito Sanz y Forés, obispo de Oviedo.

Esta mañana a las nueve se ha verificado en Irun el enlace del ministro de Ultramar con la hija de los condes de Almaraz, habiendo sido estos los padrinos en nombre de S. M. MM.

Un telegrama de Washington, recibido esta mañana en Madrid, de nuestro representante Sr. Barca, dice lo siguiente: «Presidente mejorado.»

Las fiestas que se preparan en Ferrol por la marina y ayuntamiento para obsequiar a S. M. MM., según de allí nos escriben, son las siguientes:

«Día 10.—Botadura de la corbeta *Narva* y cañonero *Paz*. 3.ª Gran recepción en la capitanía general. 3.ª Brillante iluminación de los puentes de hierro. Suavecios. Sañech Barceiztegui y Mendez Nuñez. 4.ª Gran serenata marítima por las músicas de marina y de los cuerpos de la guarnición de Galicia que se situarán en botes muy bien adornados y profusamente iluminados, al costado de la fragata *Sagunto*, donde se alojarán S. M. MM. A esta serenata concurrirán luminadas todas las embarcaciones de los buques de guerra y particulares.»

Día 11.—Se pondrán las quillas de los dos grandes cruceros *Alfonso XII* y *Reina Cristina*, y terminada esta operación se dirigen S. M. MM. a presenciar el acto de descubrir la estatua del distinguido y marcelado marino Sr. D. Victoriano Sañech Barceiztegui, que se hallará colocada en el centro del jardín que lleva su nombre, ofreciendo después el ayuntamiento a sus majestades un *lunch* en la sala de sesiones.—Regatas y gran baile.

Día 12.—Visita a los arsenales y establecimientos.—Brillantes iluminaciones y fuegos artificiales, dirigidos por los más notables prototécnicos de Galicia, siguiendo los festejos en los demás días que los reyes se dignen permanecer allí.»

Parece que perseguidos activamente por la guardia civil, en la provincia de Castellón tres individuos, dos de ellos habían caído en su poder y se hallan actualmente a disposición de los tribunales ordinarios.

El delito de que parece se acusa a los individuos capturados es el de que pretendían levantar una partida carlista.

El banquete con que algunos significados demócratas pensaban obsequiar al general Beranger, se ha suspendido a consecuencia de salir hoy para París el Sr. Moret, y de ausentarse en breve otros individuos del mismo matiz político.

Probablemente celebrarán uno importante a principios de setiembre, después de conocer el resultado de las elecciones de diputados a Cortes.

Vuelve a tomar cuerpo el rumor que hace días viene circulando de la dimisión del director de Obras públicas señor Paje.

Así lo dice un periódico que ignora tal vez que mientras sea ministro de Fomento el Sr. Albareda, será director de Obras públicas el Sr. Paje, por requerir así los lazos de antigua y cariñosa amistad que une a ambos funcionarios.

No es cierto que el ministro de Fomento proyecta hipotecar las fincas que son propiedad de dicho ministerio para activar los trabajos de la Biblioteca y museos nacionales.

Las obrs se activarán todo lo posible, pero sin acudir a aquel medio.

Una comisión del ayuntamiento de Alicante ha conferenciado hoy con el ministro de Fomento, para rogarle, según nuestras noticias, que se activen los trabajos de las carreteras de aquella provincia, como en la de Almería, a fin de dar ocupación a los desgraciados colonos de Orán que han llegado a aquella población en estos días.

A ser ciertas las noticias que se nos comunican—dice un periódico,—la candidatura del Sr. Cánovas del Castillo para diputado a Cortes tiene perdido mucho terreno en el distrito electoral de Ciezar, que dicho hombre público aspira a representar.

Seguramente, no son ciertas las noticias comunicadas a nuestro colega.

Estatardehasido recibida por S. M. MM. una comisión compuesta de los Sres. Zozaya, Píscobik, Santero (D. Javier), Saeco del Valle y Tormo, que tenía por objeto pedir el apoyo de S. M. MM. para la nueva sociedad que va a formarse con el objeto de levantar el arte lírico nacional tan decayido hoy en España. La comisión ha oído de la boca de S. M. MM. frases lisonjeras y la promesa de su influjo para cooperar a dar vida al arte lírico español, y el Sr. Tormo especialmente, escuchó frases de S. M. MM. que quieren halagar su talento artístico.

Terminada la audiencia con S. M. MM., pasaron al cenar de S. A. la que conyverso con dicha comisión largo rato, haciendo gala de su bondad, talento y erudición, y prometiendo también su apoyo al pensamiento.

La comisión salió de Palacio completamente satisfecha, y podemos decir que el arte lírico español está de enhorabuena.

Ha sido nombrado segundo comandante del cañonero *Pelicano* el alférez de navío D. Angel Elduayen.

El viernes zarpará del puerto de Cartagena, para Algeciras, Lisboa y Ferrol, la escuadra de instrucción.

En el espreso de mañana saldrá para Santa Ageda el contraalmirante don Ramon Topete y el 20 se embarcará en Santander con rumbo a Cuba, para tomar posesión de la comandancia general del apostadero de la Habana.

Hemos oído asegurar que tan pronto como se disponga la formación del nuevo presupuesto, el señor ministro de Marina trata de introducir en el importantísimas reformas, con objeto de aumentar en lo posible la construcción de buques, que es a lo que hoy consagra todo su interés.

Varios periódicos vienen hablando hace días de un proyecto de empréstito destinado a dar un fuerte impulso a las obras públicas del reino.

Con datos autorizados podemos asegurar que no tiene el menor fundamento tal noticia.

El ministro de Fomento, Sr. Albareda, y el director del ramo Sr. Page, tienen si el propósito de acometer importantes trabajos públicos, para que cuanto antes se aumenten las vías de comunicación en todas las provincias, primeramente con carreteras, y después con ferro-carriles y canales; y por los recursos propios del presupuesto, y arbitrando cuantos medios sean mas convenientes, y de rápida ejecución, sin necesidad de empréstitos.

Ha llegado a Almería la comisión encargada de emprender los trabajos públicos que han de proporcionar subsistencia a los inmigrantes de Orán.

Los periódicos de Málaga recibidos hoy publican estensos detalles acerca de los reos de Gibraltar.

A las siete de la mañana de anteaer se notificó la sentencia de muerte a Cristóbal

Heredia Torreblanca y a Fernando Hidalgo, así como la de cadena perpetua a Julian Marquez Dominguez, como autores y cómplice de la muerte violenta causada al teniente del regimiento de Borbon señor Diaz.

Inmediatamente fueron puestos en capilla los dos primeros.

Al escuchar la sentencia los desgraciados Heredia e Hidalgo, se abrazaron en estremo conmovidos, y exclamando que eran inocentes. Poco después se efectuó una completa reacción. El Hidalgo tenía veintinueve años, era soltero, natu al de Alora, de complexion robusta, alto y bamba corrido muy endeble; la mirada espresiva y el acento o fuerte.

El Heredia tenía veintin años, soltero y natu al de Almería, de complexion endeble, bajo y lliero bigote negro.

Ya en la capilla, se arrojaron ante un cuadro de la Virgen de las Angustias y rezaron por algun tiempo con bastante fervor, conmoviendo a los circunstantes.

Han estado lugar escenas tan desgraciadas con las familias de los reos y estos últimos, que han hecho llorar a cuantos los presenciaron.

El Heredia se ha despedido de su hermana y de su novia; el Hidalgo de su madre, de su hermana y algunos parientes.

El Heredia tenía veintin años, soltero y natu al de Almería, de complexion endeble, bajo y lliero bigote negro.

El gobernador, Sr. Carroño, también visitó a los reos, dirigiéndoles palabras de consuelo y santa resignación.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias, entre otros, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 6 (12:40 t.)

Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 26.

Londres, 5 (recibido el 6)

Lord Stanley pregunta en la Cámara de los llores si es cierto que el gobierno de España y Francia han firmado un tratado para una expedición contra Marruecos.

El ministro de Negocios extranjeros, conde de Granville, le contesta que no tiene conocimiento de semejante tratado, y que duda que exista.

Paris, 5 (recibido el 6)

En la Cámara de los diputados comienza el debate sobre el presupuesto del ministerio de Negocios extranjeros.

El diputado radical Sr. Montjau pide la supresion de la embajada acreditada en el Vaticano.

En la Cámara de los llores, contestando al conde de Granville, contestando a diversas preguntas, dice que reconoce que las cuestiones de Túnez y Trípoli son completamente distintas, y que no tiene noticia de la supuesta declaración del embajador de Francia en Constantinopla, sobre la ocupación eventual de Trípoli por los franceses.

Repite luego que no cree que España y Francia tratan de ejercer un protectorado colectivo sobre el imperio de Marruecos.

San Petersburgo, 6

En Minsk, ciudad de la Rusia europea, de 20000 almas, a 91 kilómetros de San Petersburgo, ha estallado un horrible incendio.

Hasta ahora más de 300 casas han sido presa de las llamas.

Se ignora la causa de esta catástrofe. Algunos la atribuyen a los nihilistas.—*Fabra.*

La corbeta *Tornado*, después de conducir los penados de Cartagena destinados a los presidios de Ceuta, Melilla y Chafarinas, ha fundado hoy en Algeciras, en donde esperará que pase la escuadra de instrucción por el estrecho en su viaje a Lisboa, para incorporarse a ella.

Esta tarde se han constituido y se han reunido en el ayuntamiento, las comisiones de beneficencia y obras, habiendo despachado varios asuntos de escasa importancia.

Esta tarde se hacían grandes prepa-

rativos en la real iglesia de San Isidro, para celebrar mañana con la grandiosidad acostumbrada, la conmemoración de las víctimas de la sangrienta jornada del día 7 de julio de 1822. La oración fúnebre será pronunciada por el elocuente orador Sr. Aledo y Sevilla.

Asistirá al acto una comisión del ayuntamiento de Madrid y varias corporaciones militares, y será presidido por el duque de la Torre, presidente de la sociedad de Veteranos milicianos nacionales.

Por telegramas de Paris fechados hoy, se sabe que la primera lista de la suscripción abierta por el gobierno francés en favor de los colonos de Argelia, suma 50000 francos.

El *Journal officiel* publica los nombramientos del general de division Saussier para la comandancia general de Argel, y del general Delevoeve para la division de Orán, habiendo sido separados los generales Osmont y Cerez.

El Sr. Cánovas del Castillo saldrá mañana para Caunterets.

Hoy han estado en casa del ilustre jefe del partido liberal-conservador, varios ex-ministros y muchos hombres políticos a despedirse.

Los detenidos hasta el día de hoy con motivo de la causa que el juzgado de primera instancia de Palacio instruye por disparo de petardos, son 34. Dos de los procesados, como hemos dicho, están en las prisiones militares de San Francisco. Los demás se encuentran en la cárcel de Villa.

Esta mañana ha salido para la Granja la primera compañía del real cuerpo de Alabarderos.

En breve saldrá otra compañía para Santander.

El Sr. Leon y Castillo y su bella esposa han salido de Irun para Anglas.

El alcalde de Madrid Sr. Abascal, ha manifestado a la comisión de hacienda la urgencia de levantar un empréstito de 80 millones de reales para atender a todas las urgencias de la corporación.

Han salido de Orán los vapores *Amalia* y *Correa de licante*, conduciendo unos 213 inmigrantes.

Varios repatriados procedentes de la Argelia se han presentado esta tarde al gobernador señor conde de Xiquena en demanda de trabajo.

El activo y celoso gobernador los dirigió al ayuntamiento, que ha acordado dar colocación a 400 de aquellos desgraciados.

Un doble y sangriento crimen se ha perpetrado esta tarde en una tienda de vinos sita en la carretera de Aragón.

Lo que de público se decía en el lugar del suceso es lo siguiente: Juan Catalan, así llamado el dueño del referido establecimiento, hacia dos años que había admitido en su casa en clase de dependiente a un joven, el cual venia desempeñando su cometido hasta hace cosa de dos meses a completa satisfacción de su amo.

Dícese que desde esta fecha el dependiente se había abandonado algun tanto en la obligacion de que estaba encargado.

Juan Catalan, en varias ocasiones le había manifestado por ello su disgusto, pero el muchacho se disculpaba y daba tales razones que su amo bien pronto terminaba el incidente.

Herían proximamente las tres y media, Juan Catalan comenzó a aporofar duramente a su criado, porque, egun parece, había descubierto alguna nueva falta, y entonces en vez de disculparse, como lo había hecho en otras ocasiones, el criado sacó repentinamente una navaja y le asestó dos heridas en el pecho a su amo.

Este al verse herido corrió otra arma blanca y asestó en el cuello al agresor tan terrible puñalada que le dejó caído en el acto.

Juan Catalan cayó después a tierra bañado en sangre que le brotaba de las profundas heridas, y exclamando: «Me ha matado, pero él tampoco vive.»

Varios vecinos de las casas inmediatas y algunos transeuntes dieron voces de socorro, y sin pérdida de tiempo dos agentes de la autoridad, seguidos de un gentío inmenso acompañaron al herido a la casa de socorro del distrito, en donde en atención a la gravedad de su estado se le administró la Estrema-Union.

El juzgado se personó enseguida en la citada casa de beneficencia, y apenas pudo recibir declaración al paciente.

Después se constituyó en la tienda donde ocurrió el suceso y dispuso la traslación del cadáver del dependiente al depósito del cementerio general del Sur.

A la hora de cerrar esta edición continuaban reunidos los ministros, bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

En este consejo preliminar del que ha de celebrarse mañana bajo la presidencia del rey, se tratarán todos los asuntos sobre los cuales ha de informar al monarca su gobierno responsable.

Las impresiones cambiadas entre el ministro de Estado y el embajador de Francia, en la conferencia de ayer habrá sido invidiblemente el asunto principlmente tratado en esta reunion preliminar.

Dentro de breves días saldrá para Francia, Inglaterra y Alemania el doctor Gohl, especialista en las enfermedades de las vías urinarias y matriz.

Tenemos un placer en consignar que no solo entre las gentes acomodadas de esta corte se hace un gran consumo del hígüeno y selecto vino de Jerez, de fama universal, conocido con el nombre de Anton Pericon W, especialidad de la antigua casa de M. M. Ramirez, sino que se presenta como de rigor en casi todas las mesas de gran tono de Europa, siendo numerosos los pedidos que se hacen de este exquisito vino para regalar a altísimos personajes.

Los establecimientos más importantes de Madrid, entre ellos el aristocrático café de Fornos, se surten principalmente de este vino, del cual hacen un gran consumo. Por este éxito tan extraordinario, damos el parabien al criador de las soleras que tan excelente vino producen.

Lo que ha oído el corresponden en Madrid de las Provincias de Valencia acerca del proyecto de reorganización del ejército, redactado por S. M. el rey, después de continuados y profundos estudios:

«En lo que más afecta a los pueblos, difiere algo de lo que es ley en las principales naciones de Europa, pues subsistirá la redención a metálico, si bien dicha redención solo servirá para que el redimido se libere del servicio en tiempo de paz, pero no en el caso de guerra, que deberá cumplir el compromiso de defender a la patria con las armas en la mano.»

Se supone que la redención a metálico, desde el momento que no libre por completo de la obligacion de empuñar las armas, será considerablemente reducida, con lo que es probable que aumente mucho el número de redimidos, y por tanto el fondo de redenciones.»

Parece que el proyecto en que S. M. se ocupa es principalmente de organización, y sin aumentar el gasto, se obtiene mayor cifra de hombres en línea.

Así lo dice la *Epoca*.

Segun nuestras noticias, se atribuye generalmente una importancia que quizás no tenga a la conferencia celebrada por el embajador francés y el ministro de Estado, puesto que el almirante Jaurés ha venido a Madrid antes de que el gobierno de la nación vecina haya resuelto nada concreto respecto de las reclamaciones sobre los sucesos de Orán, y en este caso poco será lo que el citado representante podrá comunicar a nuestro gobierno en asunto de tanto interés, en estos momentos, como no sean las impresiones generales de que habla anoche un periódico muy acertadamente.

El ex-ministro de Ultramar, Sr. Albareda, nombrado presidente de la comisión que ha de ultimar en Paris el tratado de comercio con Francia, ha celebrado ayer tarde una conferencia con el señor ministro de Estado.

Ayer han sido capturados por los agentes del cuerpo de vigilancia de Madrid, dos sujetos, presuntos autores de la sustracción de dos relojes, efectuada el domingo último a dos caballeros en el instante de subir el tranvía junto a la fuente de la Cibeles.

Las alhajas les han sido ocupadas a los detenidos, y aquellas se encuentran depositadas en el despacho del jefe de vigilancia de esta capital, Sr. Perez de Rivera.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos a corto plazo sobre fincas urbanas en Madrid.

Además de sus acostumbradas operaciones, el Banco Hipotecario hace préstamos en metálico a corto plazo, desde uno a cuatro años, sobre casas en esta corte, bajo condiciones especiales y ventajosas que están de manifiesto en dicho establecimiento.

LISTA DE MADRID

Table with columns: NOMBRES, DÍAS, and CANTOS. Lists names and amounts for various individuals.

CAMBIO DEL DÍO RE PROVINCIAS.

Table with columns: PROVINCIAS, DÍAS, and CANTOS. Lists exchange rates for various provinces.

EL PADRE DE MARCIAL.

—Y haceis muy bien, caballero. —Es decir que confesais ser dichosa? —Completamente. —Gracias a Dios que encuentro un ser que reconoce haber recibido en este mundo miserable su parte de ventura. —Yo doy todos los días gracias a Dios por la que me otorga; cuando hayais tratado mis a mi marido, comprendereis por qué debo ser la más envidiada de las mujeres; todo lo que aquí encontréis, bueno, agradable, justo, de él procede y todo aquí lo llamamos el rey de los vasos; desde la labradora linda bajo su capuchon con velo recortado, hasta el menigo a quien se arrojan los seúelos al pasar, to los os dirán lo que vale, el bien que ha hecho. —Pues, señora, si es el rey, vos sois la reina, porque estoy convencido de que respondéis por lo menos de la mitad de sus actos y de sus pensamientos. —Es natural, y como negarlo? Como toda mujer, no soy más que un reflejo del hombre que vive a mi lado, y cuando se tiene un compañero como mi marido, no hay ningún mérito en ser buena; no hay más que mirarle para aprender el medio de ser útil, y así cuando los infelices me dan las gracias traslado a mi marido su gratitud. Mis caridades son suyas. Ayer una pobre mujer, con el lenguaje simólico de estos montañeses me comparaba a un rayo de sol que penetraba por su ventana y todo es posible, porque si yo soy el rayo él es mi sol. Hablaba con sencillez, pero con calor, y la llama de sus grandes ojos se animaba mientras pintaba con tanta confianza su dicha singular, sus alegrías. —Ve, señora,—repuso Juan,—que nonseñor Cambrý es el hombre que se adivina en sus libros; he leído su famosa obra sobre los niños, donde al oga ardentemente por su causa; y si yo fuera D. Genes, alagaría mi luterina porque he encontrado un hombre... y una mujer. El cumplido hizo sonreír a Teresa; el jardinerito, que trabajaba, se acercó en aquel momento a pedirle instrucciones, se levantó, y dirigiéndose a su interlocutor dijo: —Me dispensaréis, ca allerot. Se alejó algunos pasos y los ojos de Juan la seguieron; aquella insistencia en mirar a Teresa Cambrý hubiera parecido de muy mal gusto si Juan no la hubiera dicho al volver: —Cuando he tenido el honor de seros presentado, vuestro rostro despertaba en mí no sé qué vago parecido, y sin embargo, yo juraba no haberlos encontrado nunca; pero ahora recuerdo perfectamente... Corregio os adivino, señora; uno de mis amigos po-

EL PADRE DE MARCIAL.

ha hecho ese sobrino que tiene la virtud de exasperaros a cada momento. —Es un miserable! —Ya lo habeis dicho; pero la palabra miserable es un calificativo, no una definición. —Decidme primero por qué estais en Cambó. —Noble confianza! Estoy en Cambó para hacer una visita a Pedro Cambrý. —El diputado? —El mismo. Pedro Cambrý, el escritor, el filósofo... si lo preferís. —Es uno de vuestros amigos? —No lo he visto en mi vida; pero no os alarméis ya, coronel; voy a abrir mi corazón: no he dejado a Paris anteaer, viernes, día de San Calisto, a las 8 1/2 de la mañana, tren rápido. En mi vagón había un español y un francés; el español se quedaba en Francia; el francés iba a España. Llegué a Burdeos para comer, di un paseo por Chapeau-Rouge, por la plaza de la Comedia, partiendo para Bayona el sábado por la mañana; esta vez vine solo en mi coche; en Moreus excelente almuerzo; llegué a Bayona al medio día y permanecí hasta la noche; por la noche tomé un carruaje con dos caballos, cocheo con librea verde, los caballos uno bayo y el otro castaño; bajé en el hotel San Martin; en cambio he dormido mal, porque duermo siempre mal en el campo, necesito el ruido de las calles de Paris; esta mañana me he levantado temprano para ir a entregar a Mr. Cambrý una carta que me recomienda a él, y he tenido el placer de encontraros. Añado que hace mucho calor y que tengo hambre, ¿estais ya satisfecho? —Basta de burlas... soy poco aficionado a ellas! —El coronel Mornier lleva gallinamente su setena años, es alto, sacó, de mal carácter, pero excelente en el fondo; sus cabellos blancos, muy recortados, y su bigote

A la hora de cerrar esta edición recibimos de... DESPACHO TELEGRAFICO... Paris, 5 (6:17 n.)

Tambien recibimos de la Agencia Fabra el siguiente telegrama: Londres, 6. Ayer llegaron a Washington un medico de Nueva York y otro de Filadelfia...

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 7 DE JULIO.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: GUERITA. Real decreto disponiendo que se observe en el arma de infanteria el reglamento...

GOBERNACION. Reales ordenes confirmando la suspension de los ayuntamientos de Tules y Estete. Otra aclarando algunas disposiciones de la ley para la eleccion y organizacion del Senado.

FOMENTO. Reales decretos disponiendo que el señor conde de Florida Blanca sea en el cargo de comisario de Agricultura, Industria y Comercio de Granada...

DOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 85-95. Id. 5 por 100, 119-00. Fondos españoles: 3 por 100 interior, 25 00. Idem exterior, 25 3/4. Deuda amortizable exterior, 00. Obligaciones de Cuba, 502-75. Consolidados ingleses, 101 3/4. Ultima hora: 3 por 100 interior, 24 1/2. Idem exterior, 25 3/16. Deuda amortizable exterior, 00 0/100. Obligaciones Cuba, 501-75.

Corren rumores de nuevas incursiones de las tribus independientes en el Sur de la provincia de Constantina (Argelia). Paris, 6. Cámara de los Diputados. Se aprueba el proyecto de ley presentado por el gobierno autorizando a éste para prorrogar los tratados de comercio.

Londres, 6. Cámara de los Comunes. El señor Stavelytull anuncia que mañana interpretará sobre sí el embajador inglés en Constantinopla ha recibido instrucciones para llamar la atención del sultán acerca de las irregularidades que se han cometido en el curso...

Vienna, 6. Circula el rumor de haber sido ejecutado secretamente en Constantinopla el ex-gran Visir Midhat-hajá. Nos parece sensato el siguiente consejo de la Gaceta Universal: Continúa la prensa dedicando preferen-

te atención a los sucesos de Orán y a la conducta que en vista de ellos sigue el gobierno francés. No somos galófilos, como han dado en llamar a los que recomiendan la calma y la prudencia en este delicado asunto...

Los obstáculos que en la cuestion se pongan al gobierno, son dificultades que se amontonan sobre el país, al que no se debe guiar por las impresiones del momento ni inclinarse a que pierda la serenidad, compañera inseparable de la razon.

El colega demócrata dice que no ha habido ofensa ni a la bandera ni al honor de España, y que sería un insensato quien acalorara pasiones y despertara resentimientos para procurar un conflicto, que en definitiva no habria de aprovecharnos, sino que redundaría en beneficio esclusivo de los enemigos de Francia.

El fiscal de imprenta de Pamplona ha llevado a los tribunales al periódico el Arga, por un artículo titulado Trampa adelante, que considera injurioso para el gobernador, a quien supone órgano de maniobras torpes y pérdidas.

Una vez concluidas las carreteras que se proyectan en la provincia de Almería y establecida la comunicación fácil con las otras comarcas, una gran extension de terrenos inculca adquirirá gran importancia, por que en ella pueden establecerse muchos centros de produccion y riqueza como en las colonias de Argel, se harán innecesarias las inmigraciones en adelante para los braceros de aquella comarca.

La comandancia maritima de Barcelona ha instruido expediente sobre el retraso del vapor-correo Valencia desde Manila a la península. La junta de asistencia del departamento de Cádiz, declara que no ha lugar a formación de causa: dictamen con que se han conformado el capitán general del departamento y el ministro de Marina.

Se ha hecho estensivo a la marina el real decreto de 9 de julio de 1890, expedido por el ministro de Hacienda, que trata de los requisitos que deben llenar los perceptores de haberes pasivos que tengan necesidad de trasladarse al extranjero.

Hoy llevará el ministro de Gracia y Justicia a la firma de S. M. un decreto de indulto. Ayer ha salido para la Granja el habilitado del ministerio de Gracia y Justicia. Se ha expedido pasaporte para las provincias vascas y el extranjero al vicealmirante D. Guillermo Clacon, vicepresidente de la junta superior consultiva de Marina.

Ayer ha salido para la Granja el habilitado del ministerio de Gracia y Justicia. Se ha expedido pasaporte para las provincias vascas y el extranjero al vicealmirante D. Guillermo Clacon, vicepresidente de la junta superior consultiva de Marina.

Ayer ha salido para la Granja el habilitado del ministerio de Gracia y Justicia. Se ha expedido pasaporte para las provincias vascas y el extranjero al vicealmirante D. Guillermo Clacon, vicepresidente de la junta superior consultiva de Marina.

de 58 emigrados con destino a dicho punto, y 36 para Alicante. Leon, 6 (2:40). El gobernador al ministro: Según parte que recibí en este momento del alcaide de Villamayor, la nube de agua y granizo que descargó en aquel pueblo la tarde del 4 del actual, destruyó completamente los sembrados y arbolado, perdiéndose la cosecha en su totalidad. No hubo desgracias personales.

El ministro de Ultramar ha recibido ayer un telegrama del capitán general de Puerto-Rico, Sr. Despujols, en el que participa que el resultado de la recaudación de los doce meses ha ascendido a la suma de 3.611.850 pesos, no obstante que el reparto de las cédulas personales comenzó el 25 de mayo. Comparada esta cifra con la obtenida el año anterior, resulta un aumento de 1.496.5 pesos. Están satisfechas las obligaciones hasta junio inclusive y se han abonado además 703.000 pesos por indemnización a los antiguos poseedores de esclavos, quedando un déficit disponible de 600.000 pesos.

Ha salido para Galicia el director general de fomento del ministerio de Ultramar, Sr. Merelles. Se ha consultado al ministro de la Guerra si ofrece algun inconveniente la supresion de guardias provinciales de Canarias, que han de ser reemplazados por la guardia civil. A la vez se ha pedido a la direccion general de la guardia civil el presupuesto de gastos que representa el establecimiento de dicha fuerza en número de 100 plazas.

Del fondo de calamidades se han concedido 1500 pesetas al pueblo de Castillo de Locuvin (Jaen) para remediar en parte los daños causados por una tormenta y 2000 pesetas a Cañete (Cuenca) para reparar los daños de la inundacion. El presidente de la casa de socorro del distrito del Hospital, Sr. Parraga, ha tomado posesion de su cargo. El consejo superior de agricultura ha suspendido sus sesiones hasta octubre próximo.

Pasado mañana llegará a Madrid, procedente de Panticosa, el Sr. Montorio Rios. Hoy se abre al servicio público la estación telegráfica de Lillo (Toledo). Ha salido para Avila el nuevo gobernador, Sr. Somalo. Ha sido nombrado presidente de la comision de valoración de la provincia de la Coruña D. Carlos Cortes. Ha salido para Lérida el presidente de la junta de valoraciones D. Demetrio Perez Argüelles.

Al entierro del teniente general Contreras, que fué por idio por el ministro de la Guerra, general Martinez Campos, asistieron los generales Izquierdo, Piard, Burgos y Ferrer, y los señores Pi y Margall, Becerra, Sanchez Perez, Moreno Benitez, Lopez Calvo, Foraster, Armella, Monferrer, Langarica y otros muchos demócratas. No es cierto que asistieran al mismo, como ha dicho un colega, los señores Figueras, Castelar y Martos. El cadáver del teniente general Contreras ha sido enterrado en el patio de Santo Domingo del cementerio de San Luis.

En breve se instalarán 20 pararrayos en la Alhambra de Granada. La Sociedad Económica de Amigos del País de Pamplona ha elegido dos compromisarios adictos, uno de ellos es el Sr. Pisa Pajares, que llevará la delegacion del otro compañero. Una sociedad ha ofrecido al ayuntamiento poner gratuitamente un servicio telefónico entre la primera casa consistorial y todas las dependencias que en Madrid tenga el ayuntamiento.

A la mayor brevedad se anunciará en la Gaceta la subasta de las obras para el abastecimiento de aguas potables a Santander. El Sr. Maldonado Macanaz se encuentra más aliviado de la indisposicion que ha sufrido. Hoy sale para Cádiz y el 10 se embar-

cará para Puerto-Rico el capitán de navío D. Mateo Anguiano, recientemente nombrado comandante principal de aquella provincia marítima. Ha sido autorizado a regresar a la Península el brigadier D. José de la Iglesia. Ayer ha estado en Palacio a presentar sus respetos los reyes los generales Beranger y Calleja y el obispo auxiliar de Madrid.

Como han dicho algunos periódicos que era nulo el testamento último del señor marqués de Riera, podemos decir que según datos recibidos en el ministerio de Estado, del examen hecho en dicho documento, resulta que no tiene ningun vicio y que está hecho en 1879, según las leyes vigentes en Francia, en donde testó el finado. Han sido destinados al departamento de Cádiz para eventualidades del servicio, los segundos médicos de la armada D. Aureliano Guerrero y Sarro y D. Joaquin Carrasco, y para el servicio de guardias los de la propia graduacion D. Enrique Navarro Ortiz y D. Antonio Siñigo.

En el Ferrol, reina una verdadera satisfaccion porque S. M. el rey se haya propuesto presidir las importantes operaciones que debe tener lugar en sus arsenales en los primeros dias de agosto, demostrando así su constante interés por el desarrollo de la marina militar y porque acompañe a S. M. el ministro Sr. Pavia que disfruta en aquel departamento de general y merecidas simpatias. El comité constitucional de Soria ha proclamado como su candidato a don José Hernández Prieto. El Tiempo denuncia el siguiente hecho: Se nos asegura, dice que para diversion de los años se ha inventado un precioso instrumento de recreo, destinado principalmente a la benéfica tarea de matar pájaros. El tal instrumento, mezcla de cerbatana y de metálico, debe tener gran fuerza un proyectil, cuyos efectos pueden ser terribles, no ya para los pájaros y los edificios, sino para las personas.

Este nuevo juego constituye un verdadero delito, y según parece, ha estado a punto de producir desgracias en una casa donde por los cristales del balcón, de igual modo que si hubiera sido una bala de fusil. Llamamos muy seriamente la atencion de la autoridad sobre el hecho que dejamos apuntado, el cual bien pudiera inaugurar una nueva serie de peticiones infantiles... sin ruido. El Sr. Diaz de Brito, nombrado presidente de la comision de valoración de la provincia de Zaragoza, salió anoche para dicha provincia. Dicen de Paris a uno de nuestros colegas que examinando detenidamente el testamento del difunto marqués de Casa-Ribera, resulta valido el codicilo por haberse hecho con las condiciones que marca la ley, quedando así en efecto el anterior, en el cual legaba el palacio de su propiedad en Paris para la embajada de España.

Administráronse los últimos sacramentos, y pidió hacer testamento. El juzgado tomó al paciente la correspondiente declaración. Parece que insista en que no habia inferido herida alguna a su criado; que únicamente le habia empujado. El Juan Moll, que falleció anoche, lega a sus herederos de 25 a 30000 duros. Dice anoche la Epoca: Una junta de los delegados de medicina, farmacia y veterinaria de la provincia se celebró en el gobierno civil; todos insistieron con su informe de que el estado de salud en Madrid es satisfactorio. Una comision visita hoy, sin embargo, los hospitales y los distritos en vista de las noticias que publican algunos periódicos sobre mal estado de la salud pública. Otra comision estudia la enfermedad que ha atacado a gran número de caballerías en la capital. La higiene exige seguir mis- tante las medidas de las casas de dormir, las casas de vacas, los cuartos de aguadores, la calidad de los alimentos, todo esto debe ser materia de celosa investigacion.

Los asuntos que fueron discutidos en el consejo de ayer y que hoy se someterán a la aprobacion del monarca, son varios expedientes de Hacienda, algunas competencias entre los departamentos de Gobernacion y de Gracia y Justicia, dos ó tres expedientes de indulto y amplias consideraciones sobre la cuestion de Argelia. Jugar con el fuego es el título de un juguete cómico en un acto, estrenado anoche en el teatro de la Alhambra. La Srta. Constant y los Sres. Romea y Rossel, lograron con su acertada interpretacion que la obra llegara a puerto feliz. Una parte del público mostró curiosidad por conocer al autor, que resultó ser D. Calixto Navarro.

En la provincia de Santander se están organizando comités del partido democrático-progresista. Resultado de estos trabajos será que luche por la circunscripcion de Santander, con probabilidades de éxito, un candidato demócrata progresista. Hoy sale para Panticosa el Sr. El-duyen. Mañana sale para Galicia la señora duquesa de Medina de las Torres, aya de S. A. R. la princesa de Asturias.

Ha salido en el espress del Norte para Brivesca (Burgos), el contador del teatro Real nuestro amigo D. Manuel Gonzalez Arago, quien aspira a representar aquella circunscripcion como demócrata histórico. El cadáver de D. Alejandro de Castro ha sido embalsamado y será conducido al panteon de su familia.

Barcelona: Antonio Pinzon, Cabestros, 11, segundo. Madrid 5 de julio de 1881. P. el jefe del gabinete central, el jefe de servicio. GOBIERNO MILITAR. ONCE DE LA PLAZA. Oficial general de día: asistente señor brigadier D. Juan Pacheco. Servicio para el 7 de julio de 1881. Parada: los cuerpos de la guarnicion. Jefe de parada: señor comandante de Castilla, D. Ramon Montero. Guardia del real Palacio: Ciudad-Real. Visita de día: asistente señor capitán. Recorrido de Pavia. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel teniente coronel del 3.º de a. pié, D. Manuel Hernandez Barco. Guardia del hospital: Ciudad-Real. Cuartel capitán. Recorrido de Pavia. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: Montesa, segundo capitán. Oficial y sargento de vigilancia a las ordenes del señor jefe de día: 1.º de Garelbauc. El general gobernador, Gonzalez Goyasneche. MATADERO DE AYER. ESSES DESALQUILADOS. Número. Vacas..... 151 Carneros..... 286 Corderos..... 2 Mem lechales..... 45 Terneros..... 45 Cabritos..... 45 Ovejas..... 45 TOTAL..... 592 Supeso en kilos..... 33.99 50. MERCADO DE AYER. De los partes remitidos por la administracion principal de mandados públicos, interdiccion del mercado de granos y visita general de policia urbana a las 12 horas, se los precios de los artículos de consumo en el día de ayer. los siguientes: Vacas, de 1.24 a 1.30 pias. kil. Carneros, de 0.90 a 1.22 pias. kilogramo. Ovejas, de 0.90 a 0.99 pias. kilogramo. Corderos, de 0.90 a 0.90 pias. kilogramo. Despesos de cordo, de 0.90 a 0.90 pias. kil.

Ayer se ha planteado el sistema métrico decimal en Madrid sin que ocurriera ningun entorpecimiento en las transacciones, ni el mas leve incidente en que haya intervenido la autoridad. Podemos ampliar la noticia que publicamos anoche referente al doble crimen perpetrado ayer en uno de los menderos de la carretera de Aragon, con los siguientes detalles: Parece que sobre las dos de la tarde advirtieron los vecinos que Juan Moll y Angles (conocido por el Catalan) se comedaban en la limpieza de la cuadra que tenía a su cargo, y que éste le contestó en tan malas formas que, impresionado por ellas, aquel le dió un bofetón que el criado recibió con aparente resignacion. Poco despues entraban ambos en la cuadra y minutos despues salian de ella ayes de dolor, y quedaba muerto el criado y moribundo el amo; que habia pasado. Las versiones que pudimos recoger en el sitio del suceso, descrepan bastante unas de otras, pero nos parece la más exacta la siguiente: Desde el mendero a las cuadras en donde el Juan Moll tenía sus caballos, hay más de 100 metros que recorrer, en cuya distancia hay varios recodos y pasillos estrechos, en los que indudablemente habrían venido a las manos el propietario y el criado, si al entrar llevaron el propósito de batirse. Lo razonable es que en la cuadra se ropió la resaca, y que el criado, Julian Quesada, echara mano de la navaja y acometiera a su principal, infiriéndole dos heridas penetrantes en el vientre, una en el pecho y otra en la parte lateral del cuello. Ha sido imposible averiguar cómo pudo el Juan Moll apoderarse de la navaja de su adversario y darle una cuchillada en el cuello, que le dejó cadáver en el acto. Inmediatamente pidió llevar a la casa de socorro más inmediata, a la que fué conducido sin pérdida de tiempo. Cuando llegó el juzgado el Julian Quesada estaba tendido boca abajo, junto al dintel de la cuadra empapado en su propia sangre; vestía este pantalón y blusa azul. Su fisonomia aparentaba tener unos 30 años; era natural de Málaga y de cara ter pendencioso. Hacía cuatro ó cinco meses que servía en la casa de la que habia sido despedido ya por su aficion a la embriaguez. Un hijo de Juan Moll sirve en el escuadrón de la escolta real siendo actualmente cabo primero de la misma y se hallaba esperando en el cuartel el toque de hora sillas para salir con la ciudad fuera para la Granja cuando le llegó la fatal noticia de la desgraciada suerte de su padre. Previo el permiso de sus jefes, se dirigió a la casa de socorro del distrito de Buenavista, a donde llegó en el momento en que los médicos D. Francisco Peireiro y D. Ezequiel Parades, le practicaban la primera cura. La escena fué terrible; el Juan Moll abrazó a su padre, y ambos se prodigaron, procuran o dominar mutuamente su emocion, frases de esperanza y de consuelo. Administráronse los últimos sacramentos, y pidió hacer testamento. El juzgado tomó al paciente la correspondiente declaración. Parece que insista en que no habia inferido herida alguna a su criado; que únicamente le habia empujado. El Juan Moll, que falleció anoche, lega a sus herederos de 25 a 30000 duros. Dice anoche la Epoca: Una junta de los delegados de medicina, farmacia y veterinaria de la provincia se celebró en el gobierno civil; todos insistieron con su informe de que el estado de salud en Madrid es satisfactorio. Una comision visita hoy, sin embargo, los hospitales y los distritos en vista de las noticias que publican algunos periódicos sobre mal estado de la salud pública. Otra comision estudia la enfermedad que ha atacado a gran número de caballerías en la capital. La higiene exige seguir mis- tante las medidas de las casas de dormir, las casas de vacas, los cuartos de aguadores, la calidad de los alimentos, todo esto debe ser materia de celosa investigacion.

Los asuntos que fueron discutidos en el consejo de ayer y que hoy se someterán a la aprobacion del monarca, son varios expedientes de Hacienda, algunas competencias entre los departamentos de Gobernacion y de Gracia y Justicia, dos ó tres expedientes de indulto y amplias consideraciones sobre la cuestion de Argelia. Jugar con el fuego es el título de un juguete cómico en un acto, estrenado anoche en el teatro de la Alhambra. La Srta. Constant y los Sres. Romea y Rossel, lograron con su acertada interpretacion que la obra llegara a puerto feliz. Una parte del público mostró curiosidad por conocer al autor, que resultó ser D. Calixto Navarro.

Barcelona: Antonio Pinzon, Cabestros, 11, segundo. Madrid 5 de julio de 1881. P. el jefe del gabinete central, el jefe de servicio. GOBIERNO MILITAR. ONCE DE LA PLAZA. Oficial general de día: asistente señor brigadier D. Juan Pacheco. Servicio para el 7 de julio de 1881. Parada: los cuerpos de la guarnicion. Jefe de parada: señor comandante de Castilla, D. Ramon Montero. Guardia del real Palacio: Ciudad-Real. Visita de día: asistente señor capitán. Recorrido de Pavia. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel teniente coronel del 3.º de a. pié, D. Manuel Hernandez Barco. Guardia del hospital: Ciudad-Real. Cuartel capitán. Recorrido de Pavia. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: Montesa, segundo capitán. Oficial y sargento de vigilancia a las ordenes del señor jefe de día: 1.º de Garelbauc. El general gobernador, Gonzalez Goyasneche. MATADERO DE AYER. ESSES DESALQUILADOS. Número. Vacas..... 151 Carneros..... 286 Corderos..... 2 Mem lechales..... 45 Terneros..... 45 Cabritos..... 45 Ovejas..... 45 TOTAL..... 592 Supeso en kilos..... 33.99 50. MERCADO DE AYER. De los partes remitidos por la administracion principal de mandados públicos, interdiccion del mercado de granos y visita general de policia urbana a las 12 horas, se los precios de los artículos de consumo en el día de ayer. los siguientes: Vacas, de 1.24 a 1.30 pias. kil. Carneros, de 0.90 a 1.22 pias. kilogramo. Ovejas, de 0.90 a 0.99 pias. kilogramo. Corderos, de 0.90 a 0.90 pias. kilogramo. Despesos de cordo, de 0.90 a 0.90 pias. kil.

Con motivo de la llegada a Madrid del almirante Jaurés, y su conferencia con el ministro de Estado, dice el Correo: «Lo que se haya tratado en esta conferencia lo ignoramos; pero no es inverosímil presumir que hayan hablado, principalmente, de las reclamaciones que por los sucesos de Saida haya podido deducir el gobierno español, y tambien del espíritu que revelan los escritos de cierta parte de nuestra prensa, y como son apreciados en Paris. Suponemos que a esta conferencia seguirán otras, siendo preciso dejar que con prudencia y espíritu de alta conciliacion se trate de estos asuntos y se resuelva lo más conveniente al interés de todos y al mantenimiento de la buena amistad que venimos teniendo con la nacion vecina, a la que además estamos unidos por muchos y recomendables intereses. Aunque algunos periódicos han dicho que el gobierno francés habia ya contestado a la nota del señor marqués de la Vega de Armijo, no creemos que sea esto exacto; lo posible es que haya habido cambio de impresiones, entre las cuales no sabemos si estará la de que el gobierno francés opone a la demanda de nuestras reclamaciones de indemnizacion, el recuerdo de otros expedientes análogos por el incoado a consecuencia de sucesos de la guerra civil, aunque los casos son bien diferentes. No creemos, en resumen, que haya nada definitivo, si bien sabemos que el señor duque de Fernán-Núñez se está conduciendo con tacto y con celo.» Ha salido para su distrito el ex-diputado Sr. Beneyto Portocarrero, candidato adicto por Torrijos (Toledo).

El gobernador electo de Lugo don Constantino Arnesto, salió anoche para aquella provincia. Le acompaña el candidato adicto por la circunscripcion de Lugo, Sr. Quiroga. Por la línea del Mediodía salió anoche D. Lucio Morales y por la del Norte los señores Cordes de Asmir. El comité electoral fusionista de Madrid, acordó anoche la siguiente candidatura para esta corte, que apoyarán todos los amigos del gobierno: D. José Posada Herrera, D. Santiago de Angulo, D. Pedro Martínez Luna, señor marqués de Aguilar de Campó, D. J. Bernegillo y el Sr. Reig. El juzgado de guardia intervino anoche en los sucesos siguientes: Un pequeño incendio que ocurrió en una casa de la calle del Amparo a consecuencia de haberse caído un quinqué, y en un robo de escasa importancia en la calle de la Madera.

Las obras dramáticas y religiosas para orquesta y voces compuestas en seis días por los alumnos de la enseñanza de composición de la Escuela de Música y Declamacion que han obtenido el Argen premio el día dos del corriente han sido desmembradas las partes principales de canto, por las aventajadas alumnas señoritas D. Emilia Espi y D. Enriqueta de la Inca, y por los distinguidos cantantes D. Abundio Sa y don Antonio María Godó. Ayer fué presentada a la familia real por los duenos de la fotografia norteamericana y en su representacion por el socio D. Eusebio Badia, una bonita coleccion de las fotografias del album del centenario de Calderon que van a a publicarse por suscripción. Tuvo el Sr. Badia con este motivo el gusto de oír las más agradables frases por sus trabajos, indudablemente recomendables. Sobre la enfermedad del presidente de los Estados-Unidos, nos comunica la Agencia Fabra el siguiente telegrama a las dos de la madrugada: Londres, 6. El último parte relativo a la enfermedad del presidente de los Estados-Unidos, dice que ha experimentado una ligera mejoría. Las últimas noticias recibidas en el ministerio de Estado, confirman la noticia del anterior despacho.

BOLSIN. En el de anoche quedó el consolidado a 25.90 al contado y a 26.05 a fin de mes. Subvenciones 48-65 y amortizable a 43-25. Nuestro querido amigo y compañero en la prensa, D. Miguel Moya, se ocupa en terminar un libro que verá en breve la luz pública, con el título de Póliticos contemporáneos, coleccion de semblanzas.

BOLEIN. En el de anoche quedó el consolidado a 25.90 al contado y a 26.05 a fin de mes. Subvenciones 48-65 y amortizable a 43-25. Nuestro querido amigo y compañero en la prensa, D. Miguel Moya, se ocupa en terminar un libro que verá en breve la luz pública, con el título de Póliticos contemporáneos, coleccion de semblanzas.

BOLEIN. En el de anoche quedó el consolidado a 25.90 al contado y a 26.05 a fin de mes. Subvenciones 48-65 y amortizable a 43-25. Nuestro querido amigo y compañero en la prensa, D. Miguel Moya, se ocupa en terminar un libro que verá en breve la luz pública, con el título de Póliticos contemporáneos, coleccion de semblanzas.

DIARIO OFICIAL (COMPLETO) DE AVISOS DE MADRID Y DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

GACETA DE MADRID. PRESIDENCIA DEL CONSEJO.

SS. MM. el Rey y la Reina (D. G. y S. G.). R. la Sra. Doña Señora Princesa de Asturias, continúan en esta corte, sin novedad en su importante salud. De igual beneficio disfrutan las señoras Infantas doña María de la Paz y doña María Eu- lalia.

ARBITRIOS MUNICIPALES.

Del parte remitido por la administracion principal de consumos y arbitrios resulta ser el total de los productos recaudados en esta capital en el día de ayer 61647 pesetas 25 céntimos.

ALMANAQUE SANTOS DE HOY.—San Fermín, Obispo.

Fué bautizado juntamente con sus padres por el obispo don Tolosa, San Saturnino. Instruido en las ciencias, se dedicó a procurar la dilatacion de la fé católica, y no vio deirraudadas sus esperanzas. Conseguido obispo de Pamplona y distribuidos sus bienes a los pobres, se dirigió a Francia, donde destruyó en gran parte la idolatria y estableció el culto del verdadero Dios, no sin padecer bastantes trabajos y persecuciones. Le honró el Señor con el don de milagros y la inuendo de celestiales consuelos en diferentes ocasiones. Padece martirio en su misma predicacion. Sol: sale a las 4:32 de la mañana y se pone a las 7:36 de la tarde. Luna: cuarto creciente el 4 y llena el 11.

ALMANTAMIENTO DE MADRID

Secretaría.—Tercera Seccion.—Doña Isabel Bernabé Garcia y D. Luciano Monlor Juan, pro-Callejas, D. Victoriano Cisneros, D. José Garcia de la Serrana, D. Francisco Fernandez Llanos, D. Eugenio Garcia, don Antonio Lopez, D. Leon Palomo, D. Segundo Perate y don José María Hernandez, en Legación de José Francisco de Arce.

gela Arias, D. Domingo Yena, D. Pedro Casaña, don Leona Colomo, D. Pedro Mayoral, don Benito Riego, D. Eugenio Pasero, D. Genaro Serrano, don Angel Zapatero, D. Hermenegildo Sancho, D. Atanasio Velez, D. Marcos Quintana, don Zacarias Palacios, D. Zacarias Rodriguez, D. Antonio Moraleda, D. Victoriano Luzon, D. Eugenio Diaz Bajo, doña Maria Galiano y D. Manuel Luenga, que lo son en Navalcarnero, residentes todos al parecer en esta villa, pero cuyos domicilios se ignoran, se servirán para ser por esta secretaría, de dos a cuatro de la tarde, a enterarse de asuntos ó recoger documentos que les interesan. Madrid 5 de julio de 1881.—El secretario, José Diez y Blanco. R=3

Secretaría.—En los reconocimientos de jamones y embutidos verificadas en toda la provincia de los Mostenses durante la semana última, han sido denunciados e inutilizados 42 jamones de varias partidas, procedentes de las provincias de Lugo, Orense y Asturias por estar invadidos de larvas de tenia, habiendo reconocido en toda la semana un total de 20215 kilogramos de ambas especies. Lo que se anuncia al público para su conocimiento. Madrid 6 de julio de 1881.—El secretario, José Diez y Blanco. R=3

BANCO DE ESPAÑA.

Los interesados que tengan en depósito en este establecimiento los valores que se detallan, pueden presentarse en las oficinas del mismo, en los dias y por el orden que se designa, para que los intereses correspondientes se les primer semestre de este año. Día 7 de julio.—Billetes hipotecarios de Cuba. (Segundo trimestre de 1881). Acciones del Banco de Castilla. Acciones y obligaciones de la compania de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante. Acciones y obligaciones de la compania del ferro-carril del Norte.

CAJA GRAL. DE DEPOSITOS

Habiendose estraviado un resguardo talonario expedido por esta caja central con fecha 27 de agosto de 1874 y los números 106677 de entrada y 24631 de registro, del concepto de necesario por valor de 1000 pesetas en obligaciones de ferro-carriles, a nombre de D. Atillano Lamera de Ceballos, y para garantía, Daniel M. Galan 37, entiendo que el interesado de la aduana de Suances, provincia de Santander, se previene a la persona en cuyo poder se halle, que lo presente en esta caja central, establecida en la calle del Tuero, número 3, en la inteligencia de que están tomadas las precauciones oportunas para que nose entregue el depósito sino a su legítimo dueño, quedando dicho resguardo sin ningun valor ni efecto trascurridos que sean dos meses, desde la publicación de este anuncio. Madrid 6 de julio de 1881.—El administrador, José María Soler. R=1

resguardo talonario expedido por esta caja central con fecha 27 de agosto de 1874 y los números 106677 de entrada y 24631 de registro, del concepto de necesario por valor de 1000 pesetas en obligaciones de ferro-carriles, a nombre de D. Atillano Lamera de Ceballos, y para garantía, Daniel M. Galan 37, entiendo que el interesado de la aduana de Suances, provincia de Santander, se previene a la persona en cuyo poder se halle, que lo presente en esta caja central, establecida en la calle del Tuero, número 3, en la inteligencia de que están tomadas las precauciones oportunas para que nose entregue el depósito sino a su legítimo dueño, quedando dicho resguardo sin ningun valor ni efecto trascurridos que sean dos meses, desde la publicación de este anuncio. Madrid 6 de julio de 1881.—El administrador, José María Soler. R=1

Madrid 3 de julio de 1881.—El director general, Escolástico de la Parra. R=1

CORREOCENTRAL.

Certas detenidas por falta de franco en esta fecha: 41 Antonio Tones, Oviedo. 42 Delegado del Banco, Huesca. 43 Domingo Foz, Villaurrá. 44 Emilio Chacur, Málaga. 45 Enrique Molina, Iran. 46 Francisco Barolomé, Toledo. 47 José Marey, Oriz. 48 Juan Oriza, Jaquaque. 49 L. Castillo, Avila. 50 Manuel Garcia, Villacanta. 51 Manuel Lara, Alcobendas. 52 Miguel Garcia, Villacanta. 53 Nicolás Gonzalez, Valladolid. 54 Pedro Rodriguez, Trasmuñ. 55 Valentin Gonzalez, San Martín del Pimpollar. Madrid 6 de julio de 1881.—El administrador, José María Soler. R=1

CUARTOS DESALQUILADOS

Limón, 24, segundo. Salitre, 9, segundo. Molino de viento, 7, tercero. Hornos de la Mata, 17, cuarto. Barco de la Mata, 5, tercero. Marques del Duero, 3, principal. Velas, 6, principal. Horales, 14, principal. Importal, 18, principal. Zaragoza, 6, segundo. Hileras, 12, cuarto. Valencuela, 10, segundo. Plaza de Santa Ana, 17, principal. Santa Isabel, 23, tercero. Puerta del Sol, 13, segundo. Almirante, 16, segundo. Escorial, 16, principal. Segovia, 17, entiendo que el interesado de la aduana de Suances, provincia de Santander, se previene a la persona en cuyo poder se halle, que lo presente en esta caja central, establecida en la calle del Tuero, número 3, en la inteligencia de que están tomadas las precauciones oportunas para que nose entregue el depósito sino a su legítimo dueño, quedando dicho resguardo sin ningun valor ni efecto trascurridos que sean dos meses, desde la publicación de este anuncio. Madrid 6 de julio de 1881.—El administrador, José María Soler. R=1

CUARTOS DESALQUILADOS

Limón, 24, segundo. Salitre, 9, segundo. Molino de viento, 7, tercero. Hornos de la Mata, 17, cuarto. Barco de la Mata, 5, tercero. Marques del Duero, 3, principal. Velas, 6, principal. Horales, 14, principal. Importal, 18, principal. Zaragoza, 6, segundo. Hileras, 12, cuarto. Valencuela, 10, segundo. Plaza de Santa Ana, 17, principal. Santa Isabel, 23, tercero. Puerta del Sol, 13, segundo. Almirante, 16, segundo. Escorial, 16, principal. Segovia, 17, entiendo que el interesado de la aduana de Suances, provincia de Santander, se previene a la persona en cuyo poder se halle, que lo presente en esta caja central, establecida en la calle del Tuero, número 3, en la inteligencia de que están tomadas las precauciones oportunas para que nose entregue el depósito sino a su legítimo dueño, quedando dicho resguardo sin ningun valor ni efecto trascurridos que sean dos meses, desde la publicación de este anuncio. Madrid 6 de julio de 1881.—El administrador, José María Soler. R=1

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín, donde se celebrará al efecto un oficio con misa mayor y sermón y por la tarde a las seis completas y procesion de reserva. Sigue la novena de Nuestra Señora del Milagro en las Des-calzas Reales: a las diez habrá misa mayor con sermón, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Lope Ballesteros, incluyendo con la novena, gozos, letania, salve y reserva. VISITA DE LA CORTE DE MARIA. Nuestra Señora de la Divina Misericordia en Capuchinos ó en San Millán. GABINETE DE TELEGRAMAS. Relacion de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios. Valladolid: Ignacio Villada, Barco, 8, tercero. Santander: Calixto Lopez, puerta del paso capataz mayor. Ferrer: Martinez Gomez, Cañete. Santander: Rafael Pierrat, Huertas, 34. Sabadell: Joaquin Llamas, Preciados, 2, segundo. Velez-Málaga: Meiero, Turco, 6. Pamplona: Domingo Victoriano, Preciados, 72, segundo izquierda. Valladolid: Mateo Peña, Independencia, 9. Vitoria: Gabriel Mireto.

CUARTOS DESALQUILADOS

Limón, 24, segundo. Salitre, 9, segundo. Molino de viento, 7, tercero. Hornos de la Mata, 17, cuarto. Barco de la Mata, 5, tercero. Marques del Duero, 3, principal. Velas, 6, principal. Horales, 14, principal. Importal, 18, principal. Zaragoza, 6, segundo. Hileras, 12, cuarto. Valencuela, 10, segundo. Plaza de Santa Ana, 17, principal. Santa Isabel, 23, tercero. Puerta del Sol, 13, segundo. Almirante, 16, segundo. Escorial, 16, principal. Segovia, 17, entiendo que el interesado de la aduana de Suances, provincia de Santander, se previene a la persona en cuyo poder se halle, que lo presente en esta caja central, establecida en la calle del Tuero, número 3, en la inteligencia de que están tomadas las precauciones oportunas para que nose entregue el depósito sino a su legítimo dueño, quedando dicho resguardo sin ningun valor ni efecto trascurridos que sean dos meses, desde la publicación de este anuncio. Madrid 6 de julio de 1881.—El administrador, José María Soler. R=1

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín, donde se celebrará al efecto un oficio con misa mayor y sermón y por la tarde a las seis completas y procesion de reserva. Sigue la novena de Nuestra Señora del Milagro en las Des-calzas Reales: a las diez habrá misa mayor con sermón, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Lope Ballesteros, incluyendo con la novena, gozos, letania, salve y reserva. VISITA DE LA CORTE DE MARIA. Nuestra Señora de la Divina Misericordia en Capuchinos ó en San Millán. GABINETE DE TELEGRAMAS. Relacion de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios. Valladolid: Ignacio Villada, Barco, 8, tercero. Santander: Calixto Lopez, puerta del paso capataz mayor. Ferrer: Martinez Gomez, Cañete. Santander: Rafael Pierrat, Huertas, 34. Sabadell: Joaquin Llamas, Preciados, 2, segundo. Velez-Málaga: Meiero, Turco, 6. Pamplona: Domingo Victoriano, Preciados, 72, segundo izquierda. Valladolid: Mateo Peña, Independencia, 9. Vitoria: Gabriel Mireto.

CUARTOS DESALQUILADOS

Limón, 24, segundo. Salitre, 9, segundo. Molino de viento, 7, tercero. Hornos de la Mata, 17, cuarto. Barco de la Mata, 5, tercero. Marques del Duero, 3, principal. Velas, 6, principal. Horales, 14, principal. Importal, 18, principal. Zaragoza, 6, segundo. Hileras, 12, cuarto. Valencuela, 10, segundo. Plaza de Santa Ana, 17, principal. Santa Isabel, 23, tercero. Puerta del Sol, 13, segundo. Almirante,

